



Spolufinancováno
z programu Evropské unie
Erasmus+



PROJEKTY ERASMUS+ PRO ŽÁKY ACADEMIA MERCURII

Projekt ACADEMIA MERCURII soukromé střední školy z Náchoda o tom, jak nás voda utváří, s názvem „Moving waters – how water shapes us“, realizovaný od roku 2017 společně se školami z Anglie, Nizozemí, Německa a Itálie za finanční podpory programu Erasmus+, se blíží v prosinci 2019 ke svému konci.

V měsíci říjnu proběhlo poslední setkání učitelů škol v anglickém Appleby zaměřené na šíření výsledků projektu. Tento projekt byl pro školu velkým přínosem, žáci při společných setkáních v zahraničí i v Náchodě prozkoumali vodu a její vliv na dané regiony z pohledů ekologie, ekonomie, umění a turismu a spolu se svými zahraničními vrstevníky navázali nová přátelství.

Nový projekt ACADEMIA MERCURII s názvem „European Citizenship – Cultural heritage unites us“, opět realizovaný za finanční podpory programu Erasmus+, započal v říjnu tohoto roku prvním setkáním učitelů partnerských škol v Madridu a potrvá do roku 2021. Žáci partnerských škol z ČR, Španělska, Dánska a Malty v něm prozkoumají kulturní dědictví těchto zemí a najdou společná kulturní pouta, která utvářejí naše evropské občanství. Žáci všech škol v průběhu projektu vyjedou na týdenní výměnné pobyty do Madridu, dánského Vordingborgu a na maltský ostrov Gozo a budou zde mít možnost navštívit kulturní UNESCO památky daných zemí, promluvit o evropanství s místními politiky a poznat kulturní dědictví těchto zemí včetně jejich tradic, umění, řemesel a gastronomie. Během ubytování v rodinách svých vrstevníků vzniknou nová přátelství a žáci získají chuť objevovat další krásy Evropské unie.

Mgr. Ivana Šimková,
koordinátorka projektu



Společenské centrum Padolí
ul. Padolí 198, Hronov
tel: 491 614 402

začínáme pravidelně v 9:30 hod



PROSINEC

Kde se vzal, tu se vzal, Mikuláš pod okny stál.
V ruce velkou berličku, na hlavě měl čepičku.
Z bílých vousů teplý šál, takhle děti vypadá!

Číperky	2.12.	Pečeme perníčky
Mimiklub	3.12.	Čertovské řádění
Batolátka	4.12.	Padá snížek bílý
Číperky	9.12.	Vánoční koledy
Mimiklub	10.12.	Vánoční vyrábění
Batolátka	11.12.	Pečení perníčků
Číperky	16.12.	Vánoce přicházejí ...
Mimiklub	17.12.	Co to cinká, co to zvoní?
Batolátka	18.12.	Vánoční posezení s cukrovím.



AKCE

Mikulášská nadílka 4.12. od 16h

Každý přinese svůj balíček a vzkaz dětem.

Vánoční besídka 19.12. od 16h

Pro děti a rodiče jsme připravili vánoční setkání
S překvapením pro děti. Nutno přihlásit!

Další informace naleznete na Facebooku Klíček
Radostné Vánoce a krásný rok 2020 přeje kolektiv Klíček.
Alena Šubrtová a spol., tel: 723 535 299



HALLOWEEN V DOMINU

Jednou takhle odpoledne nám naše zahraniční dobrovolnice Mia a Maria řekly, že by si rády připravily něco na Halloween. Nevěděli jsme, co zamýšlí, o to víc nás ale překvapila velikost a komplexnost jejich plánů. Detektivní příběh, který se odehrával v budově Domina, byl opravdu do detailu propracovaný. To ovšem nebylo všechno. Holky si na pomoc pozvaly dalších šest zahraničních dobrovolníků z Náchoda a Nového Města nad Metují, kteří byli na jednotlivých stanovištích a kteří anglicky vysvětlovali pravidla jednotlivých her a soutěží. Účastníci naší Halloweenské detektivky se tak ocitli ve světě, kde potřebovali neustále komunikovat. Mezi sebou česky, s dobrovolníky anglicky.

Závěr celé akce jsme pak strávili ve velkém sálu a hráli jsme všichni společně živé pexeso. Akce jako taková měla na děti veliký dopad. Domů samozřejmě odcházely s tím, že vyřešily detektivní záhadu, ale hlavně, že si zahrály hry s klukem z Francie, pexeso s holkou ze Španělska a možná už teď o angličtině ve škole přemýšlí úplně jinak. Naše dobrovolnice tímto nekončí. Již v prosinci každé úterý v klubu Amigo připravují pro děti speciální adventní hry. Zde si daly dívky za cíl seznámit návštěvníky s různými vánočními zvyky v jiných kulturách.

PODZIMNÍ PRÁZDNINY V DOMINU

Bitkař Bily, Fousatý Lojzík nebo Míša Masik. Třeba tak se jmenovali lupiči, kteří střežili poklad v lese nad Hronovem. Dvanáctka dobrodruhů z Domina se od rána poctivě připravovala na závěrečnou etapu, při které poklad objevili a lup si poctivě rozdělili.

Děti si prázdninový den v Dominu opravdu užily. Hráli jsme na vraha, černé historky, podminuj.... Jen málokdo by řekl, že zrovna tyto názvy her skrývaly příležitosti k aktivnímu pohybu, komunikaci a spolupráci. Venkovním dobrodružstvím jsme pak celý příběh zakončili. Děkuji Matějovi Richterovi, který se akce zúčastnil jako instruktor a pomohl tak ke zdárnému průběhu akce.

OUTDOOROVÁ VÍKENDOVKA V DĚDOVĚ

Matyáš se podíval naposledy do mobilu na navigaci a za chvíli volal: „Mám jít!“ Právě totiž našel svoji první kešku. Pršelo, mlha, vtírává zima. Nic nezastavilo kluky z outdoorového kroužku Survival na jejich víkendové akci před společným dobrodružstvím. Základnou jim byla chalupa v Dědově, kterou dobře znali z let, kdy byli ještě robinsoni (členové kroužku Mladý Robinson). Kromě geocachingu vařili vlastní burgtuláš, hráli mnoho her a pracovali stejně tak poctivě, jak naši předkové v těchto chalupách museli. Byla to akce plná objevování, únavy, práce, ale hlavně radosti, sounáležitosti a apelu na samostatnost. Děkujeme rodičům, bez kterých by tato akce nemohla proběhnout. Na své vlastní náklady zabezpečili odvoz materiálu a dětem připravili i něco dobrého na snídání a svačiny.

Karel Neuschl, DDM Domino Hronov

BORNEO ANEB TROSEČNÍCI V RÁJI

POVÍDÁNÍ O MĚSÍCI V INDONĚSII - A NĚJEN O ZÁCHRANNÉM PROGRAMU MOŘSKÝCH ŽELV

VEČEREM VÁS PROVEDE ING. ADĚLA KULIČKOVÁ

• KDO: 4. 1. 2020, OD: 17:00
• KDE: PŘÍDEM - KULIS AHIGO, DOMINO
• VSTUPNÉ: 50 Kč

CHRANIME MOŘSKÉ ŽELVY

MĚSÍC ADVENTU

Jak už asi víte, Halloweenké strašení všichni přihlášení účastníci ve zdraví přežili, o čemž si můžete přečíst v příspěvku od kolegy Karla Neuschla v těchto listech, a my všichni nyní v Dominu finišujeme s pásmem vystoupení pro nastávající adventní čas. Program, který si děti společně s vedoucími jednotlivých kroužků připravily, uvidíte na trzích v Čapkově sále a v Domu odpočinku ve stáří v Justynce. Pro vystupující děti je to velká zátěž, protože především noví členové kroužků si